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Mindeststandards bei
elektronischen Prifungen

»Best-Practices” flir OLAT-Priifungen

Sitzung des Priifungsausschusses der Agrar- und Ernahrungswissenschaftlichen
Fakultdt am 11.05.2022

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor)

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Agrar- und
Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

Ruckblick ClAlu

Corona

* Bekanntes und bewahrtes Tool wurde mit einer (bisher zeitlich
begrenzten) rechtlichen Grundlage fiir das Prifungsgeschehen
ausgestattet

* Positive Erfahrungswerte aus 6 Prifungszeitraumen
* Umfangreiche Weiterentwicklung der Funktionen in dieser Zeit

E-Priifungen an der Christian-Albrechts-Universitét zu Kiel

I s e RS
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Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

* Einfiihrung von Priifungen im Exam-OLAT wahrend
Erndhrungswissenschaftliche Fakultat




25.10.2022

Problemstellung | clalu

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

* Flexibilitat und Individualisierungsmoglichkeiten P
. . . Ernahrungswissenschaftliche Fakultat
fihren zu sehr unterschiedlichen Umsetzungen

|

o Aufbau/Ablauf jeder Klausur unterschiedlich
¢ Kommunikation und Bewertung ggf. nicht transparent

e DOzierende

¢ Details kénnen , kriegsentscheidend” fiir problemlosen Ablauf sein

T Prifungsamt

¢ Bei Problemen Sammelbecken fiir Anfragen der Studierenden
e Aber: kein Zugriff auf Klausur = Keine Mdglichkeit korrigierend einzugreifen

Gleiche Aufgabentypen kénnen
unterschiedlich bepunktet werden
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Problemstellung Il clalu

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Digitale Prifungsformate, ob schriftlich oder mindlich,
“ . . . Erndhrungswissenschaftliche Fakultat
sollen auch nach dem , Ausnahmezustand” moglich sein.

- Ubergang der Regelungen in die PVO

Wie sollte ein Prozess fur digitale Priifungen aussehen?

Transparent + Effizient
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25.10.2022

Grundsatze ClAluU

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

* Transparenz T

Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

* Der Ablauf, Aufbau und die Bewertung einer Klausur sollten fir alle
Beteiligten transparent sein.

* Durch gute Kommunikation Probleme (bei der Anmeldung/wahrend der
Klausur/...) verhindern.
* Effizienz

* Mittel- bis langfristig sollte der Aufwand fiir digital durchgefiihrte Priifungen
mit dem fiir Prasenzklausuren vergleichbar oder geringer sein.
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Prifungszyklus clalu

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel
Anmeldung der p——
StudlereQnI(;en tiber Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

Ubermittlung von
(Aufbewahrung) Informationen an
Studierende

Aufgaben-/OLAT-

Einsicht Kurserstellung

Ergebnistibermittlung Klausurdurchfihrung
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25.10.2022

Anmeldung clalu

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

* Die Anmeldung erfolgt Gber das QIS.
Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

* Priifende kénnen Excel-Liste mit Teilnehmerdaten exportieren.

* Durch neue PO teilweise Sondersituation:
* Friiher: Zu einem Modul gab es zwei unabhangige Teilklausuren
* Neu: Zusammenfassung zu einer gemeinsam benoteten, zeitgleich
geschriebenen ,Kombiklausur”
* Aber: Ubergangsfrist = Es miissen 3 unterschiedliche Klausuren zeitgleich
angeboten werden

Teilnehmende, die sich fiir beide Einzelklausuren anmelden, obwohl sie in der
neuen PO studieren, missen handisch umgetragen werden!

Kontrolle
durch
Prifende!
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Prifungszyklus clalu

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel
Anmeldung der p——
StUd'ereinge" uber Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

Ubermittlung von
(Aufbewahrung) Informationen an
Studierende

Aufgaben-/OLAT-

Einsicht Kurserstellung

Ergebnistibermittlung
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Klausurdurchfihrung
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Information an Studierende

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

* Nach Ende der Anmeldefrist: P —

Ernahrungswussenschalllwche
* ,Bestatigungsmail“ an die einzelnen Teilnehmergruppen
mit klarem Hinweis zur angemeldeten Prifung

* Informationen liber Ablauf, Klausuraufbau und Bewertungskriterien
* Erinnerung an Zusendung von Nachweisen fir Nachteilsausgleiche

Ill
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,Checkliste”

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Agrar- und
Wihrend der Klausur: Erndhrungswissenschaftliche Fakul
Single Choice Bei Single Choice Fragen wird die Punktzahl nur far die einzige karrekte Antwort
= Uman der Klausur teilzunehmen, miissen Sie sich vor Beginn der Klausur auf dem Exam-Server von OLAT vergeben.
einloggen. Der Zugang zum Exam-Server erfolgt ilber https://exam.uni-kiel de. Sie kinnen sich dort mit Ihren Falls keine Antwort gewahlt wird, werden O Punkte vergeben.
normalen OLAT-Daten einloggen. Multiple Choice. Bel Multiple Choice Fragen kbnnen einzelne, mehrere oder auch alle der genannten

Antwortméglichkeiten karrekt sein.

.

Die Klausur findet im Prizfungsmodus von OLAT statt. Es gibt eine Vorlaufzeit, in der der Prifungsmodus

noch nicht aktiv ist, aber lhnen schon Informationen zur Klausur sowie ein Countdown angezeigt werden. Far die korrekt sind und auch ks i
Wenn die Vorlaufzeit abgelaufen ist, kénnen Sie mit einem Klick auf ,Zur Priifung” den OLAT-Kurs aufrufen. Punkte.
Far die korrekt sind, aber nicht  gibt ke
Aktuelle Prafung Punkte (weder positiv noch negativ).

Fur Antwortmaglichkeiten, die nicht karrekt sind, aber angekreuzt werden, gibt es

negative Punkte.

Watvend deser

Funktionen in OpenOt verwendel wessen For Antwortmaglichkeiten, die nicht korrekt sind, aber auch nicht angekreuzt werden,

gibt s keine Punkte {weder positiv noch negativ).

Probeklausur in kurs "Ev.Test"

Baispiel
Von 28.01 2021, 13005 28,01 2021, 1310
4D 5 Mnten vor PrIfUgS06QN KGSEN Keioe anderen KLrse e’ QeoThel werden Frage mit 4 Antwortmaglichkeiten A, B, C und D. A und B sind die korrekten Antworten.
Dies it e Probekiausur zur ENVVoresung Die far s 2uf 2 Punkte (1 Punkt pro

m korrekter Antwort). k wird jeweils 1

Punke abgezogen.

Angekreuzte Antworten Punktzahl [[Angekreuzte Antworten Punktzahl
« Vor der Teilnahme an der Klausur miissen Sie lhre Priifungsfahigkeit bestatigen. Zusitzlich missen Sie 1 -
bestatigen, dass Sie die zur Priifung zugelassen Person mit der im System hinterlegten stu-Kennung/dem im
System hinterlegien Namen sind. Auch missen Sie bestatigen, die Prifungsleistung selbststandig und ohne s ' s
weitere als gaf. erlaubte Hilfsmittel zu erbringen. AuBerdem missen Sie thr Einverstandnis zur =0 =20
i auf Basis der Kiarung geben. L 1170 10
Sie kénnen nur an der Klausur tei wenn Sie alle Erkl bestit Setzan Sie hre Kreuze daher nur, wann Sie sich sichar sind.
|
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Probeklausur

an-Albrechts-Universitat zu Kiel

Das Angebot einer Probeklausur fur P

. . Ernahrungswissenschaftliche Fakultat
Studierende hat sich
als sehr sinnvoll erwiesen!

1. Einfuhrung in die Statistik und Informationsverarbeitung* bei Prof. Mario Hasler und Karsten
Borchard

Es sollten alle in der ,echten” Klausur

“ bei Karsten Borchard

verwen d ete n A u fg a b e nty p en vo rgef u h rt Ich méchte hnen im Folgenden einige Informationen zu der Klausur und der Probeklausur geben:

2. Nachsten Montag (14.2.22) wird um 14:00-14:30 im Exam-OLAT eine Probleklausur
werdaen un er au angeboten, die Inen emoglicht, sich mit den technischen Rahmenbedingungen vertraut zu
machen (die konkreten Aufgabenstellungen sind zweitrangig und nicht zwingend reprasentativ
.o fur die richtige Klausur). Ich bitte Sie, diese Moglichkeit wahrzunehmen, da die Statistik-Teile
( P r u fu n gs m 0 d u s A u fg a b e n - abweichend zum letzten Jahr nicht als Upload-Klausur ausgelegt sind, sondern im OLAT-
Browserfenster beantwortet werden mussen. Bitte machen Sie sich daher mit der Eingabe von
Rechenwegen (iber die Computertastatur vertraut (naheres in der Checkliste).

E i n Ste | I u n ge n/ LER ) So I Ite m 6g I i c h St g I e i C h 50 far EIV). Die fur die einzelnen Aufgaben vergebenen Punkte sind jeweils sichtbar.

. . Die Kontaktaufnahme wahrend der Klausur lauft aber den Textchat in BBB. Als Teilnehmende:
konnen Sie mir oder Prof. Hasler/Herm Borchard ausschlieRlich private Nachrichten schreiben
sein. und wir werden Ihnen dann weiterhelfen. Weitere Informationen dazu finden Sie im Anhang.
Im Anhang erhalten Sie eine detaillierte Ubersicht tber den Ablauf der Klausur und den Link
zum BBB Raum. Bitte lesen Sie diese aufmerksam durch, da es ggf. Abweichungen zu den
letzten Jahren gibt.
Falls es zu technischen Problemen kommt, missen Sie uns wahrend der Klausurzeit
kontaktieren und im Anschiuss das Prafungsamt aber das in der Checkliste verlinkte Formular
dartber in Kenntnis setzen

a5

o

=3

Bei Fragen schreiben Sie mir bitte eine Mail an: armin jacob@mml.uni-kiel.de
Mit freundlichen GruRen

Armin Jacob
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25.10.2022

Prifungszyklus

an-Albrechts-Universitat zu Kiel

Anmeldung der
Studierenden tiber
Qis

Agrar- und
Erndhrungs

ssenschaftliche Fakul

Ubermittlung von
(Aufbewahrung) Informationen an
Studierende

Aufgaben-/OLAT-

Einsicht Kurserstellung

Ergebnistibermittlung Klausurdurchfihrung

Korrektur
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Aufgaben-/OLAT-Kurserstellung

»Richtige” Onlineklausur Uploadklausur

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Agrar- und
Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

* Komplette Bearbeitung digital im * Download von Klausuraufgaben

Webbrowser

* Auswahl aus den folgenden Tablet)
Aufgabentypen:

* Aufgaben
konnen fur
spatere
Durchgédnge = e
erneut genutzt Eiﬁi-fj,:fif;feg‘,ua;.g
werden

Yrag and Drop

True

ihenfolge

Freitext
& Datei hochiaden

(Details in der Dokumentation) # Zeichner

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor)

* Bearbeitung auf Papier (oder

P * Scan/Foto der Lésung hochladen

Test.-Part

25.10.2022

Uploadklausur

-—
= Aufgabe
S gen 2= ]
¢ Q ~ Zuweisung Aufgabenstellung
Die folgende Aufgabe wurde Ihnen zugewiesen e ne e
(B Autgabe
¢ Q v Abgabe

Geben Sie Ihre Losung ab indem Sie entweder ein Dokument hochladen oder den hier verfugbaren Editor benutzen

Senflt 1: DoKuMente vorberedten

Bevor eine Abgabe durchgefunrt werden kann, missen die Dokumente hoehgetaden oder erstelit werden. Die Dokumente sind zu diesem Zeitpunid noch nicht
‘abgegeben und fur den Betrever nicht einsehbar.

Sie mussen mindestens 1 Dokument(e) abgeben

Dokument hinzufiigen

& Dokument hochladen (2 Dokument erstellen

Schritt 2 Dokumente an Betreuer bermitieln

Um die Dokumente abzugeben und i den Betreuer einsehbar zu machen, missen Sie die endgiitige Abgabe bestatigen. Wahien Sie die unten stehende
Schaltfiache. Beachten Sie, dass die Abgabe damil geschiossen wird und danach keine neuen Dokumente abgegeben werden kannen.

+ Endglitige Abgabe
+ Riickgabe und Feedback
+ Uberarbeitung
» Musterlosung
» Bewerlung
11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor)

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Agrar- und
Erndhrungswissenschaftliche Fakultat




25.10.2022

Aufgaben-/OLAT-Kurserstellung

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Aufbau von Prifungskursen in OLAT

OLAT Kurs
0 00O @ Kiausur "Einfahrung in di
UH]\VMWN\VM\
8 StavElV Klausur W$21/22
Statisti Klausur WS 2172

Teilnehmer (ggf. in Gruppen) Einstellungen zum Priifungsmodus

D) Checiste

Dokument mit
Informationen zur
Klausur

Tests Aufgaben

» Testfragen (inkl. * Bereitstellung der
Bepunktung) Klausur als Dokument
ggf. aufgeteilt in
Sektionen

zum Download
Upload der Losungen
(ggf. auch OnlyOffice-
Bearbeitung)

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 15

Teilnehmer (ggf. in Gruppen)

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

* Teilnehmer werden in Gruppen aufgeteilt
Ernahrungswissenschaftliche Fakultat
- Zuordnung zur korrekten ,Unterklausur”

' Grup pen © Gruppe erstellen @ Gruppe hinzufigen
O Q 3Eintrage Iz~ o
O Name Kurse Betreuer/in Teilnehmer Plitze Warteliste Zugang Andern Entfernen
0O #ev & Klausur "Einfuhrung in die Stati ormationsverarbeitung 6 3 L - Andern  Entfernen
WS21/22 2.PZ
O & statistik © Kiausur “Einfuhrung in die Statistik/nformationsverarbeitung” 9 14 w - Andern  Entfernen
WS21/22 2.PZ
O® © Klausur "Einflihrung in die Statistik/informationsverarbeitung” 9 65 © - Andern Entfernen

Statistik+EIV ~ WS21/22 2 PZ
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25.10.2022

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Agra d
Erndhrungswissenschaftliche

* Der Prifungsmodus
unterbindet ,freie”
Benutzung von S
OLAT wahrend einer
Prifung

* Anzeige von
Informationen
vor Prifungsbeginn und
Weiterleitung der
Teilnehmenden direkt

usu

zum richtigen Kurs Py
—
)
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Einstellungen zum Priafungsmodus |l

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Aktuelle Prifung far 4
Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

Im folgenden Kurs ist fir den akluellen Zeitraum eine Prafung for Sie vorgesehen. Wahrend dieser Prafung konnen keine anderen
Funktionen in OpenOlat vervendet werden

Klausuren 2. PZ in Kurs "Kiausur "Einfishrung in die Statistik/Informationsverarbeitung”
Ws21/22 2.PZ"

Von 01,0202, 12,00 bis 01.04.2022, 1530

40 15 Minuten vor Prufungsoeginn Konnen keine anderen Kurse menr gecfinet werden.

Lieve Studierende

wilkommen zu den Klausuren
« Einfihrung in die Statistik und Informationsverarbeitung (120 Minuten)
« Einfihrung in die Statistik (90 Minuten)
« Einfihrung in die Informationsverarbeitung (30 Minuten)
Bitte kontrolieren Sie bei Klausurbeginn, ob Sie sich in der richtigen Kiausur befinden und melden Sie sich ansonsten aber BBB bei uns!
Es folgen zwei Schritte zur Klausur.
1. Abgabe der formalen Erkiarungen
2. Bereltstellung der Klausuraufgaben

Sie konnen auf die Kiausuraufgaben nur zugreifen, wenn Sie die formalen Erkiarungen in einem ersten Schritt wahrheitsgema bejahen.
und die

Bestatigen Sie bitte die

auf der folgenden Seite.
Starten Sie in einem zweiten Schritt die freigeschaltete Kiausur.

Sie haben fur beide Schritte die jewels oben angegebene Zeit

Der Prafungsmodus startet um 12 Unr.

Wahrend der Klausur erreichen Sie uns Uber die in der Checkliste angegebenen Kontaktwege.

Viel Erfolg!

Die Prafung fangt in 3 Minuten an

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 18




25.10.2022

Einstellungen zum Prifungsmodus Il

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Agrar- und
Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

Vorlaufzeit Prifungszeit (Nachlaufzeit)

Regulare Priifungsdauer Nachteilsausgleiche/...

Da Klausuren sich gegenseitig beeinflussen kénnen, bitte Eintragung der Kontaktdaten im Kalender auf dem
OLAT-Exam-Server vornehmen!

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 19

Prafungszyklus

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel
Anmeldung der
Studierenden tber 9 il
Qs Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

Ubermittlung von
Informationen an
Studierende

(Aufbewahrung)

Einsicht Aufgaben-/OLAT-

Kurserstellung

Klausurdurchfihrung

Ergebnistibermittlung

Korrektur
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Prafungsfahigkeit

mittels Checkbox

K N

Nutzungsbedingungen [ Eingeschaliet

Datenschutzerklarung [ Engeschartet

Nutzungsbedingungen

el ideniavEigenstanagrelPrafungsianigre

Begingungen 6 3 B [ U =

m
I»
<
™~
<
iii
i
&
»
@

Identtat

* Erklarung der Prifungsfahigkeit bei Aufruf des Kurses

25.10.2022

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Agrar- und
Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

Hiermit bestatige ich, dass ich ce zu der Prifung g der
Namen bin

Erkianung der Exgenstandighet

aass selbstandig als
Prutungsfanigeeit

Hiermit bestatige ich gem. § 10 Abs. & PO, dass kh prufungsfanig bin.

Beschriftung Chackbox 1 ch bestatige

Beschriftung Checkbox 2

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor)

nterieglen

BOWERED BY INY 4
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Ansicht der Prifungszeit

Anzeige der restlichen Priifungszeit
Countdown vor Abgabefrist

EIV Klausur WS 21/22 2_E

©4 Min 25 Sek | Endet um 1220 Unr A Nicht gespelcherte Antworten gehen verioren!

Zuletzt gepeichert um: 12:25

sonoan

© Frages

Orange: Aufgerufen &/rue
o rrges
Griin: Beantwortet Sy

Nachste Frage >

Speicherung von Antworten
(Freitext automatisch 1x/Minute)

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor)

an-Albrechts-Universitat zu Kiel

Ag d
Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

_ Test beenden

seantiortet 7131 — Abgabe (+ ggf. Unterbrechung)
Ewv Frage 26 Bouwn  Einziehen der Klausur erfolgt
P Beantvorten e die Frage. Bt rennen Se ga. cnzeinc R s Avsatzes, socass eine enfachere Puridevergabe mogich st nach Ablauf der Zeit
el | automatisch

ofmes  om

ol

3 Punkte RE Bearbeitungsfortschritt (+ ggf. bereits erreichte Punktzahl)
ofmes  om

2 Punkte A

0Wort

22
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25.10.2022

Prafungsdurchfihrung flr Dozierende

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

* Individuelle Fortschrittsanzeige im
Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

Bewertungswerkzeug
* Keine Betrachtung der Antworten vor Abgabe maoglich
* Bei verfriihter Abgabe erneute ,,0ffnung” der Klausur moglich

* Wahrend Durchfiihrung noch Eintragung von Nachteilsausgleich
(anderbar) und verlangerter Testzeit (begrenzt anderbar) im Rahmen
der Zeiten des Priifungsmodus maoglich

* Wie soll mit (technischen) Problemen wahrend einer Klausur umgegangen
werden?
* Freiversuch?
* Zeitverlangerung? (Wie viel?)

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 23

Kontaktwege clalu

" (E-Mail) Skaliert sehr schlecht
* (Telefon)

s Zoom (flr Prifungsangelegenheiten datenschutzrechtlich unzulassig)

* BigBlueButton

* Neu: OLAT Chat

Test Farben o o

O Retas: D Asbe Sz et 16

Teilnehmerrechte einschrinken

Farben Grundfarben 1 Punkt
Beirever-Chat
The Botreuor; ) @ Wieser Carko

asgin VTes 1 Woche 1Msnat

v Antwort speichen

 Anfrage als erledigt markieren und schiiessen

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 24
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25.10.2022

Betrugsmoglichkeiten

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

* Videoliberwachung ist eingeschrankt moglich P
. . . Ernahrungswissenschaftliche Fakultat
(Zustimmungslosung), aber extrem hoher Aufwand mit
zweifelhaftem Ergebnis

* Bei allen anderen Formen kann bspw. in Form von Online-
Gruppenarbeiten/Teamviewer-Sessions/... betrogen werden

Verhinderung/Einschrankung durch:
 Zugeloste Aufgaben aus Pool

* Nachtragliche Kontrollen (Abgleich der Antworten auf
Aufgabenebene)

* Durchfliihrung digitaler Prifungsformen in Prasenz

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 25

Prifungszyklus clalu

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel
Anmeldung der
Studierenden iiber (o> )
Qs Ernahrungswissenschaftliche Fakultat

Ubermittlung von
(Aufbewahrung) Informationen an
Studierende

Aufgaben-/OLAT-

Einsicht Kurserstellung

Klausurdurchfihrung

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMedialLabor) 26

Ergebnistibermittlung
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25.10.2022

Korrektur ClAluU

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

* Anonyme oder personenbezogene Korrektur moglich  pmmm

Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

* Korrektur pro Aufgabe oder pro Klausur

* (Teil-)Automatische Korrektur vieler Aufgabentypen
* U.a. Rechtschreibfehler (bei Zahlen auch Punkt vs. Komma/Nachkomma-
stellen) in Freitext-, Hottext- und Liickentextaufgaben erfordern eine
Nachkontrolle!
* Korrektur durch Hiwis mit Kursbetreuerrechten oder durch Vergabe
von Korrekturauftragen Gber das Coachingtool moglich

* Bei Aufgaben-bezogener Korrektur einfachere Erkennung von
Plagiaten (= auch Nutzung von Logfiles)

Bei mehreren Tests in

* Mehrwert durch Statistiken auf Aufgaben-Ebene einem Kurs sind diese
unabhangig zu
korrigie%egn !
11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 27
Korrekturansicht (Testmodul) cialu

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Agrar- und
Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

€ 2unxck o 1 Benutzer ~  Zurck zur Ubersicht
&1. Benutzer
Anonyme Korrektur e
Kommentar zur
Antwort/Begriindung
Musterlosung (sofern T der Bepunktung

definiert) » Korekde Losung ansehen

Status A Diese Frage wurde vom Benutzer richt beantworet

nnnnn

Punktevergabe (bis
zu 4 Nachkomma-
stellen)

Kermenar & — Bewertungs-
dokument bei

bis zum bei —_ handschriftlicher

Aufgabenerstellung

Korrektur

eingetragenen P Gnerprtung markiren T Markierung von

Punktemaximums Zweifelsfallen zur
Nachkorrektur

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 28
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Korrekturansicht (Aufgabenmodul

Ahnliches Vorgehen/Interface

= Aufgabe
Ubersicm Favorten

< zurues

Jacab, Armin  SEMsllan e
+ O » Zuweisung Aufgabensteliung

~ Q@ - Abgabe

Diese Dakumente wurden angegepen

B} Whatsapp image 2022-05-07 al 12.56.11 [peq erseltvon Jacob, Armin am 0.05 3422 2003
Abgave ermeut othen

Hat der Tesenmer versenentich die endgaige Abgabe ausgeios!. 50 kann mit dieser Aktion der Staius auf “nii abgegeben* zurlckpesetz werden.

& Abgegebene Dokumente

ABgabe emeut oftnen

+ Q » Riickgabe und Feedback

& Q ~ Musteridsung

Hier

o & Musteriosungen herunteriaden
B Whatsappimage 2022-05.07 at 12 55 11 jpeq ersteifvon Jacob, Armin am 08 05 5022, 2002

& Q ~ Bewertung

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Agrar- und
Erndhrungswissenschaftliche Fakult:

Bewertung

Status P Geslariet

Freigave Bewsriung

Leistungsiibersicht
Anzani Losungsversuche
Punkie  min 0/ max 100

Punktezani

Gerundet auf e Steben

Bestanden @ Keine Angate
© Bestanaen
O Nknt bestangen

Kommentar fur Tellnehmer

Leistungsubersicht A4

Anzahl Lasungsversuche u Kommentar fur andere

Punite im0/ max 100 Betreuer

Erreichte Punktzahl

Bestanden ©Keine Angabe p
@ Zwschenspechem v
Abtrechen

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 29

25.10.2022

Prifungszyklus

Anmeldung der
Studierenden tiber

als

(Aufbewahrung)

Einsicht

Ergebnistibermittlung

11.05.2022

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Agrar- und
Ernahrungs!

ssenschaftliche Fakult

Ubermittlung von
Informationen an
Studierende

Aufgaben-/OLAT-
Kurserstellung

Klausurdurchfihrung

Armin Jacob (MultiMediaLabor) 30
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Ergebnisexport

25.10.2022

Stu-Nummer als Vo||5tand|ge Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel
Identifikator Bewertungsdaten pro Agrar-und
Ernahrungswissel
@ ¢
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Notenberechnung |

=

Punkte Note

Stu-Nummer, Name
und Punktzahl aus
OLAT Export

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor)

Notenberechnung
auf Basis von
Bewertungstabelle

32
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25.10.2022

Notenberechnung Il

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Agrar- und
Ernahrungswissenschaftliche
A B c D E F & H 1 J Kk

1 [Prozent fir 4.0 50

3 Max Punkte inkl. Abschlag 180

4 | Gesamtzahl Punkte+Bonus 208

B

6 |Bestanden ab 90

7 |gerundet (1 NKS} 90 VRUNDEN ermaglicht Rundung auf Vielfaches von 0.5

8|

9 Aufzuteilende Punkte 90

10 Punktestufen bei 10 Noten o

11 gerundet (1 NKS) 9 VRUNDEN ermaglicht Rundung auf Vieffaches von 0.5

12

13]

14|

15

16

17 Punkte von bis Hote Anzahl £l

18| 0 89.5 e 42 40

19 | 90 9.5 4 5
0| 99 107.5 37 19
21| 108 116.5 it 14 £
117 1255 3 2 25
126 1345 2 13

135 1435 23 19
2% | 144 1525 2 10 15
2% | 153 1615 17 5 i
7 i 162 1705 13 i p I I
% Eiel 208 1 1 I
29/ Nicht erschienen o | 0
5 4 37 33 3 27 23

Berechnete
Notenschwellen auf
Basis der Vorgaben

30 - 17 13 3

3 Durchschnitt (nur Teilnehmer/Ohne NE) 3.23293413

32 W Datenreihenl

3

u I
11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 33

Notenberechnung Il

AT e R SR R R ) B G H i K L [
1 (20430 Klausur: Einfuhrung in die Statistik und Informationsverarbeitung
2
3 |startHiSsheet endHISsheet
Import in QIS nachnam bewertu pvermer
4 mtknr e vomame_ng pdatum _pversuch pbeginn _praum __k telor___email
50 T 300250220001 10:00 [+49162 st stu2
61 500 25.02.202."% 10:00 49173 52 st
7h 7 300 25.022021 10:00 {"mswsr stu2 stu2 Stu-Nummer (a us E-
8 n " 30025.02.2024 10:00 {9176 st stu2 .
Elig) 26022021 10:00 {91512 stu2 Mail-Ad resse)
100 25022021 10:00 {94322 stu2
11 " 230 25.02.2021 10:00 9 stz stu2 23
121 4 500 26.02.202:1 10:00 ) stu2 stu2. 5
1301 7100 25.02.202 10:00 {49162 52 stu2 1
10 7170 25.02.2021 10:00 9 stz stu2 17
151 7 37026022027 10:00 [+49462%s2  stu2 37
1601 T 33025022024 10:00 {49173 stu2 stu2 33
170 7230 25.02.2021 10:00 [+49630zstu2  stu2 23
181 7 500 26.02.2024 10:00 [+4916TEstu2  stu2 5
191 T 500 25.02.2024 10:00 2 stz stu2 5
207 4 370 26.02.202:1 10:00 {+49 157 stu2 stu2 3,7
27h Y230 26022024 10:00 [+49173 sz st2 23
21 :N 170 25.02 20227 10:00 {'+49 176 stu2 stu2 L 17] Berechnete Note
q 25.02.2021 10:00 stz stu2 BV
Note x 100 (alternatlv £ 500 26.02 20247 10:00 ?’mg 480 w2 stw2 5
370 25.02.2024 10:00 49441 st2  stu2 EXj
NE, falls kein W 261 7 33025022021 10:00 C’mg 173 stz stu2 33
alls kein Wert [ ,
’ 27 :1 : 370 25.02. znzz:w 10:00 i) stu2. stu2 37
281 500 25.02.2024 10:00 [H9176 52 stu2 5
vorha nden) 2971 730025022027 10:00 [+49178 stu2  stu2 B
307 U 270 25.02.202:1 10:00 h) stu2. stu2. 27
31 Y 23025022021 10:00 9 st stu2 23
20 71302502202 10:00 [+49187 stu2  stu2 13
KE(] ' 100 25.02.202:1 10:00 h) stu2. stuz. il
40 T 23025022024 10:00 [H9174 stu2 stu2 23
381 713025022027 10:00 [0 412Estu2 stu2 13
360 7400 25.02.202 10:00 {49583 s2  st2
E1di} T 170 2502202 10:00 [H91T6 52 stu2 17
387 T 330 2502 2021 10:00 h) stu: stu2 33
Ll 500 25.02.202 10:00 {9 M9 st2 stu2 5
4an T 2702502202 10:00 9 stu2 stu2 2]
ah 7 20025022021 10:00 [+49157 2 st2 2 |
42R r 025 N2 2022 An-nn I'+49 43 st02 stiu2 3 33
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25.10.2022

Prifungszyklus T

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel
Anmeldung der ——
StudlereQnI(;en ber Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

Ubermittlung von
(Aufbewahrung) Informationen an
Studierende

Aufgaben-/OLAT-

Einsicht Kurserstellung

Ergebnistbermittlung Klausurdurchfiihrung

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 35

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Recht auf Einsicht definiert in §26 PVO
Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

,-.. Die Kandidatinnen und Kandidaten kénnen sich auf ihre Kosten Ausziige und Abschriften erteilen lassen

oder selbst kostenfrei Abschriften z.B. mittels einer digitalen Filmkamera oder eines Smartphones anfertigen.”

Einfachster Weg: ,,Freigabe“ der Klausur inkl. Bewertungskommentaren
und Bepunktung (in den Aufgaben hinterlegte Musterlosung optional)

Einsicht in OLAT cia

Alternative: Termine zu BBB-Konferenzen mit Freigabe des Bildschirms

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 36
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Einsicht in OL

0 Bestatigt (1 Punkte)

Hiermit erkl4re ich, dass ich die obenstehenden Hinweise gelesen und verstanden habe.

Die in der unten verlinkten Datei einsehbaren Rechtsgrundlagen des UrhG, insbesondere § 106
UrhG, habe ich zur Kenntnis genommen. Ein Exemplar dieser Erklarung habe ich

abgespeichert.

Formular Einsichtnahme- Kopie Pruefungsunteriagen pdf

Dies sind Ihre Testresultate

Baantworat

3o 2 Fragen (os%)

Erraichte Punktzat 162 o 208 Pk 8%}

o
Punkie: 163,

Statisti 1

Single Choice (48 Komplex 1(14P) 1 Hompiex 2 (15P) 1
Punkte) 7

i P s

oso000e

Kompiex 3 (359) 3

11.05.2022

& Single Choice (4-8 Punkte) 6 von a4 punkte (82%)

© Statistik- Aufgabe 1
status

Erreichte Punktzani ara

Antwort
Wekhe der foigenden Messvariablen ist quaitativ nominal?

Levendgewicht von Michkihen (in leicht / mittel / schwer)
Michietstung von Michkuhen (in Liter pro Tag)

@ Farbung von Mikchkihen (in weit / schwarz-weitt / bunt)
Lebendgewicht von Miichkihen (in kg)

» Losung

Armin Jacob (MultiMediaLabor)

Beantwortet

25.10.2022

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Agrar- und
Erndhrungswissenschaftliche Fakult:

37

PDF Export

* Einzel- oder Sammelexport

Detaillierte Resultate far
s

Tost

Dies sind Ihre Testresultate
e

Beantortt
Eneiche Punkizan

Statisik 1

50%
oy

e,

°
Komplex 1 (14F) 1
100%

2 ssoensen >

11.05.2022

= |+ AvtomatischerZoom v

SUEN Ksusur WS 20222 P2

naemses
31050 Fagen o)
163100208 Purke 759

78%

Punkte: 163

Single Choice (48 Punkte) 7

[EEm——

©000000

Komplex2 (157) 1

100%
rE———

Armin Jacob (MultiMediaLabor)

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

Agrar- und
Ernahrungs!

ssenschaftliche Fakult

38
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25.10.2022

Prifungszyklus T

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel
Anmeldung der Agrar- und
StUdlefein‘;en tber Ernahrungswissenschaftliche Fakultat

Ubermittlung von
(Aufbewahrung) Informationen an
Studierende

Aufgaben-/OLAT-
Kurserstellung

Ergebnistbermittlung Klausurdurchfiihrung

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 39

Aufbewahrung clAlu

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

* Export maglich
Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

* Klausuren mussen 1 Jahr aufbewahrt werden (= §26 PVO)

* Einfachste Losung: Kurs im Exam-OLAT belassen

* Alternativ: Export und Aufbewahrung auf CD/USB-Stick/...

* = Achtung: Loschung nach Ablauf der Fristen (Datenschutz!)

Klarung zu diesem Thema muss noch zentral erfolgen.

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 40
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25.10.2022

Prifungszyklus T

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel
Anmeldung der Agrar- und
StUdlefein‘;en tber Ernahrungswissenschaftliche Fakultat

Ubermittlung von
(Aufbewahrung) Informationen an
Studierende

Aufgaben-/OLAT-
Kurserstellung

Ergebnistbermittlung

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 41

Klausurdurchfiihrung

Stolperfallen clalu

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

* Korrekte Zuordnungen der Studierenden zu einzelnen
” U nte rll_ KI a usu re n Erndhrungswissenschaftliche Fakultat

* Detaileinstellungen in den Tests

* Zeiteinstellungen Prifungsmodus + Tests (= Bei Zeitverlangerungen
wahrend der Klausur zu bericksichtigen)

* Aufgabeneinstellungen lassen sich nicht wahrend der Durchfiihrung
andern

* Im Normalfall nur einmalige Abgabe der Klausur
* Umgang mit technischen Problemen vorher klaren

* Punkte pro Aufgabe kénnen nicht nachtraglich angepasst werden,
falls dies im Laufe der Korrektur sinnvoll erscheinen sollte (=
Handische Nacharbeit im Excel-File)

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 42
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25.10.2022

Zusammenfassung clalu

Christian-Albrechts-Universitat zu Kiel

* Umfangreiche Kommunikation sinnvoll und erforderlich pemmm
Erndhrungswissenschaftliche Fakultat
* ,Checkliste” zu Ablauf, Aufgabentypen und Kontaktmoglichkeiten

* Probeklausur

* Erreichbarkeit wahrend der Klausur (Dozent? Doktorand? Umgang mit
inhaltlichen Fragen?)

* Technisches Verstandnis fir Notfallkorrekturen wahrend der Priifung
* Einsichtsmoglichkeiten

Elektronische Klausuren haben hohen Einarbeitungsaufwand

Aber: Aufwand sinkt mittel- bis langfristig
* Teilautomatisierte Korrektur
* Einfache Wiederverwendung von Aufgaben
* Flexible Ortswahl fiir Durchfiihrung und Korrektur

11.05.2022 Armin Jacob (MultiMediaLabor) 43
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